

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pts. mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana. 0'15 cts. palabra.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

En el cuartelillo de los Exploradores

Inauguración del nuevo local.—Discursos del Sr. Cierva y Gobernador civil.—El Santo del Rey. Reparto de premios.

Dícese que los Exploradores se hicieron cargo del local en donde hoy se halla establecido el Cuartelillo, aquéllo no solo se puede decir que ha variado de aspecto, sino que ha sufrido una transformación radical.

La parte de Levante ha quedado convertida en un solo salón y en la de Poniente se han añadido dos salas en comunicación con el cuarto de banderas.

En una de esas salas estaba la exposición de los trabajos realizados por los exploradores y que han sido objeto del concurso.

Durante el día fué visitadísima la exposición y los elogios tributados a los autores eran en realidad merecidísimos.

La sala en que había de realizarse a fiesta, homenaje de entusiasmo a Monarca, y digno premio a la labor y al trabajo de los pequeños y simpáticos exploradores, se hallaba engalanada, exhibiéndose en el estrado los emblemas de la benemérita institución.

Presidió la fiesta un retrato del Rey bajo magnífico dosel.

A las cinco de la tarde las banderas de música de los Exploradores y de «La Artística» se situaron en la puerta del cuartelillo ejecutando en ellas las piezas.

En la acera de Palacio se hallaba formada la tropa esperando la llegada del señor Gobernador civil. El jefe y algunos señores del Consejo estaban a la cabeza de la formación.

Un gentío inmenso se agrupaba en las proximidades del cuartelillo.

A las seis llegó el señor Gobernador civil, que vestía uniforme de Explorador, ocupando la presidencia, teniendo a su derecha al alcalde intrínseco señor García Angosto y a su izquierda al presidente del Comité de Murcia don Isidoro de la Cierva.

Este, después de abrir el acto el Gobernador, en nombre del Consejo local dirigió un cariñoso saludo a las damas que ocupaban el salón, a las autoridades y a todos los concurrentes al acto.

Después en sentidos párrafos recuerda que hoy, precisamente hace un año, tuvo lugar el solemne acto de bendecir la Bandera y la promesa de los Exploradores, dedicando un recuerdo cariñoso a la Infanta Isabel, madrina de la Bandera y al Obispo de la Diócesis.

Añade que el congregarnos en tan hermoso local era debido a la bondad del Preiado y del Ayuntamiento que lo han cedido a la Institución, y el último lo ha embellecido de su cuenta.

Dirige seguidamente un elogio entusiasta a los Exploradores y enumera los actos que han de realizarse en el nuevo local, que en breve contará con una hermosa biblioteca.

Le fiesta de hoy—dice—tiene el triple carácter de conmemorar la bendición y promesa de la Bandera y rendir un tributo de cariño y admiración a nuestro Soberano, y la inauguración solemne del local con el reparto de premios otorgados en

el concurso celebrado por los Exploradores.

Dedica después en un párrafo sentidísimo un cumplido elogio al Rey, que tiene la más alta representación de España y que Rey por la gracia de Dios y por la Constitución es como el vértice de un ángulo recto, en el que se unen las dos potestades; la divina, por que Dios ha permitido que rijan nuestros destinos, y la potestad del pueblo, por que nosotros lo hemos elegido para gobernarlos.

Nuestro Soberano cuenta siempre con nuestro cariño y con nuestro entusiasmo como lo demostramos con actos como el que hoy celebramos.

El señor Cierva es muy aplaudido.

El secretario del Jurado don Eladio Mendoza da lectura al fallo del mismo que ofrece el siguiente resultado.

Tema 1.º.—Trabajo en prosa acerca de uno ó varios artículos del código.

Primer premio al lema «Naturaleza», premio de don Ricardo Codorniu, una pluma estilográfica; autor José Balboa Martínez.

Accesit. Declaración desierto.

Tema 2.º.—Composición poética que no exceda de 40 versos.

Primer premio. Declaración desierto.

Primer accesit al lema «Nuestro Código», premio de don Diego López Tuero, una imagen, autor Eladio Mendoza Villaiba.

Tema 3.º.—Descripción de una excursión realizada por la tropa de Murcia.

Primer premio al lema «Tierras hermanas», premio de don Diego López Tuero, una pluma de plata, autor José Jover Puigerver.

Primer accesit al lema «Fe, Lealtad y Honor», premio de D. Eduardo Alabarta, una pluma estilográfica, autor Luis Ferrán Pérez.

Segundo accesit al lema «El trabajo es la virtud de los pueblos», premio de don Manuel Costa Farinas, una escribanía, autor Joaquín García Sánchez.

Tema 4.º.—Fotografías.

Primer premio al lema «Mi ilusión», premio de don Félix Marin Morenc, un reloj de pulsera para caballero, autor Julio de la Cierva.

Primer accesit al lema «Explorador», premio de don José Piqueras, una linterna eléctrica, autor José Montesinos.

Tema 5.º.—Dibujos.

Primer premio al lema «De mi tierra», premio del señor gobernador civil, un aparato eléctrico de sobremesa, autor José Luis Fernández Tomás.

Segundo premio al lema «Bondad», premio de don Antonio Arnaldos, una caja de pinturas, autor Ramón Prado Maza.

Primer accesit al lema «De un niño aun aprendiz», premio de Don Eduardo Alabarta, una brújula, autor Mariano Carrillo Lisón.

Segundo accesit al lema «Y pasados algunos siglos...», premio de don Ceferino Pérez Marin, un cubierto de bolsillo, autor José Rubio Hernández.

III ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Marciala de la Cierva y Garcia DE EGEA Que falleció el día 25 de Enero de 1914 R. I. P. En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, mañana 25, en la parroquia de San Nicolás. Su viudo, hijos y demás familia Ruego a sus amigos y personas piadosas tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y la asistencia a estos piadosos actos, anticipándoles las más expresivas gracias Murcia 24 de Enero de 1917. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Tercer accesit al lema «Voluntad», premio de don Ceferino Brugarolas, auter Pedro García Molinas. Cuarto accesit al lema «Cuando yo sea hombre», premio de don Manuel Navarro, una caja de dibujo, autor Trinidad Jara. Tema 6.º.—Trabajos manuales. Primer premio al lema «Cerrillar», premio de don Isidoro de la Cierva, un capote de monte, autor, Mariano Carrillo Lisón. Segundo premio al lema «El observatorio fortaleza de España», premio de don Isidoro de la Cierva, un podómetro, autor José Jover Puigerver. Primer accesit al lema «¿Es hora ya?», premio de don Eladio Mendoza, una brújula, autor Juan Tomás Vázquez. Segundo accesit al lema «Los nudos de nuestra marina», premio de don Eduardo Alabarta, un cubierto de bolsillo, autor Angel Hernández Ros Codorniu. Tercer accesit al lema «El explorador no teme al ridículo», premio de don José García Alcaráz, una linterna eléctrica, autor, Antonio Mollá Montesinos. Cuarto accesit al lema «Curra», de don Eduardo Alabarta autor Angel Jover Puigerver. Los trabajos de literatura fueron admirablemente leídos por sus autores a quienes el público aplaudió con entusiasmo, así como una lindísima poesía del explorador de Cieza Antonio Monzó, presentada fuera de concurso y leída por el instructor de la Escuela señor Marin Blazquez. Los premios fueron entregados por el señor Gobernador, siendo aplaudidos los jóvenes premiados al ir a recogerlos. Terminado el reparto hizo uso de la palabra el señor Ruiz de Grijalba, de cuando en primer término un delicado saludo a las señoras y señoritas que concurren al acto, brillante representación de la mujer murciana, añadiendo que por algo se ha dicho que este era el

punto donde nacían las mujeres más bonitas de la tierra. Habla de la hermosa España de ayer, de la que va quedando ya muy poco, pero que aún se conserva algo con toda lozanía, la mujer española. Se siente orgulloso de presidir este acto y refiriéndose a don Isidoro de la Cierva, dice que conociendo sus excelentes cualidades y ayudado por los miembros de este Consejo cuantos actos proyectaran tendría la misma brillantez que el que se estaba realizando. Dice que el también es explorador y que en nombre del comité Central felicita a todos. En un periodo elocuente habla de la Patria y de la santa idea que ella significa. Después, dirigiéndose a los Exploradores dice, que no deben olvidar que les ha cabido la suerte de ser descendientes de una raza de héroes; y hace un ligero recorrido por la Historia de España. Dedicó calurosos elogios al Monarca, a quien para quererlo y admirarlo—dice—, no es menester ser monárquico, basta con ser español. Finaliza con un brillante párrafo sobre el código del explorador, al que llama código de reconstitución nacional, pues excita a todos al trabajo, fuente de virtud indispensable para el engrandecimiento de los pueblos. El señor Ruiz de Grijalba fué aplaudidísimo. Terminado el discurso del gobernador, se cantó el himno de la institución, dándose vivas al rey; a España, a los exploradores, al gobernador y a Murcia. A los acordes de la marcha real fué depositada la bandera en la sala del Consejo. La velada resultó en extremo agradable y de gran solemnidad terminó a las diez y media de la noche. En 3.ª plana.—Desde Sucina.—Tienda Astla.—Boletín Oficial.—Suscripción al corazón de Jesús.—Mercados locales.—La feria de Leipzig.—Registro civil.

Un discurso del Sr. Cierva

En la toma de posesión de la presidencia del Tiro Nacional de Madrid, para cuyo cargo fué elegido por unanimidad, el ilustre exministro murciano señor Cierva pronunció el siguiente discurso que ha sido reproducido por gran parte de la prensa madrileña y aplaudido unánimemente. «Gracias, ante todo, a este Centro, por habernos cedido el local y a su digno presidente, el general López Torrens, además, por honrarnos con su asistencia. Debo declarar que nada más lejos de mi esperanza que ser presidente del Tiro Nacional. Hace tiempo que las instituciones militares tenían mi amor y mi respeto, por ser legítimo símbolo de la Patria, y estas instituciones que la ayudan cuentan también con mi amor y mi simpatía. Dujaba que pudiera tener el honor de presidirlos, por lo ageno de mi profesión y de mis hábitos a esta institución. Pero yo hace años que he logrado dominar mi voluntad y hago un culto del deber. Creo haberlo demostrado. Habío en emoción porque me han conmovido las palabras de los señores Micó y Figueroa. Estaba recordando episodios de mi vida, alegrías y tristezas, que han dejado limpia mi conciencia. No he de traer luchas políticas a esta Sociedad, que es genuinamente española. De esas luchas ha salido mi espíritu, cada vez más limpio, como el metal de los crisoles. He pensado que estamos en la obligación de ir organizándonos, grandes y pequeños, cada uno como pueda, para que la resultante sea el resultado de la España con que todos soñamos. Esta Sociedad educa al pueblo para defender a la Patria en caso de guerra. Y estamos viendo en estos momentos que los pueblos que no pueden, no quieren ó que no saben, están llamados a morir. Por-

que ahora y se ha visto que no corresponde solo a la familia militar la noble misión de verter su sangre por la Patria; hoy son los pueblos en masa los que se han de preparar para que pueda llegar un día en que a fin en su personalidad en el mundo.

Todo buen ciudadano ha de contribuir a las empresas de engrandecimiento de la Patria. No ha de ser sólo el militar el que se prepare, sino el industrial, el estudiante, el que fomenta la riqueza, nervio de la guerra. Y hay que prepararse vigorizando, educando, enseñando.

Hombre civil soy, pero por los cargos que he desempeñado he tenido a mi lado a militares, y he visto que, ante ataques injustos, han podido tener un gesto de desden; porque solo el fuerte puede desdeñar. Pues bien; todos mis esfuerzos han de ser para agrupar al lado de esas instituciones a la nación entera.

Soy más partidario de los actos que de las palabras; mas quiero que veais las pruebas de actividad que dé, que no que me oigais discursos. No sé si acertaré, pero me hacéis el honor de creer que vengo de buena fé, que solo un anhelo patriótico me ha traido a este sitio y que mis actos demostrarán que soy un hombre de buena voluntad.

Una calurosa salva de aplausos acogió el final del elocuente discurso del señor La Cierva, que fué también aplaudido en varios pasajes.

Ayuntamiento

Al gobernador civil se le participa que no se ha interpuesto reclamación alguna contra la petición de don Joaquín Nuño para alumbrar aguas en el Palmar.

A la misma autoridad se le participa haber quedado expuesta al público la nomina de los propietarios a quienes afecta la expropiación de la carretera del Palmar, en la de Alb cete a Cartagena, sin haber reclamación alguna.

El coronel jefe del tercer depósito de caballos sementales comunica que por el Director general de cria caballar y remonta ha sido aprobado el establecimiento de una parada de caballos sementales en esta localidad.

El alcalde de Cotillas comunica que el día 20 del actual a las diez se celebrará en aquella Casa consistorial el juntamento general ordinario de hacendados de aquella huerta.

Por los intereses de Murcia

En el correo de anoche salió una comisión al frente de la cual estarán los representantes murcianos, para exponer ante el Monarca las poderosas razones que mandan una acción encaz por parte del Gobierno para defender los intereses amenazados de la huerta de Murcia.

La Federación Agraria, entidad que por su caracter agrícola está en comunicación constante con los huertanos, ha expuesto en distintas ocasiones las formulas racionales para conseguir el libre tránsito de nuestras frutas.

Ante la embajada inglesa y ante el gobierno ha significado en infi-

TEATRO ORTIZ

Por miércoles a las 6 de la tarde, el gracioso sainete lírico en 2 actos, **SERAFÍN EL PINTURERO** en 1 acto y media, la grandiosa ópera de Vives, **MARUXA** estrenada en Madrid y Valencia por el barítono Cortés, y el sainete en 1 acto, **EL NIDO DEL PRINCIPAL** en 1 acto, a las 11:50 pesetas.—General, 0'35.—Incluidos los impuestos

En las ocasiones los enormes juicios que se están irrogando a la Agricultura con la limitación de embarque y con las trabas peligrosas que amenazan a la explotación.

Nuestras voces han caído en el vacío y los repetidos torpedeamientos han hecho más difícil la situación.

Con ello han agudizado el problema haciéndolo improrrogable. Pensóse en un principio en que por de esta comarca tan castigada por la salpicadura de la guerra, se llevase junto con la representación parlamentaria el mismo teatro que tan compenetrado se iba con su representación; para pensar en la formación de un teatro especial que llevase a la corte de una manera más directamente perjudicada por las terribles circunstancias en la imposibilidad de poder al Monarca recibir a la comisión murciana en fecha que no sea la de hoy y hizo que saliese apresuradamente la comisión para llenar este deber murciano.

Como nos ha dicho, que no por ello desiste de la formación del teatro especial, cuya fecha fijará la Federación Agraria, comunicándolo oportunamente al público por medio de prensa.

En el momento recibamos esa noticia demos mucho gusto en comunicarla a nuestros lectores. Por hoy nos limitamos a hacer presentes votos por que el éxito de la comisión corresponda a las buenas esperanzas que ha sabido hacer el buen deseo y la insistencia tenaz con que se viene defendiendo la defensa de nuestros intereses.

Gobierno civil

Juzgado de Instrucción de la Audiencia de esta capital publica resolución llamando a Cecilio Fernández Martínez.

Juzgado de Instrucción de la Audiencia de Marina de Valencia publica requisitoria llamando a don Lopez Garcia, procesado por delito de desecación.

Juzgado municipal de Lorquí publica la designación de presidente de las mesas electorales en las elecciones de 1917-1918.

Alcaldía de Casparra anuncia convocatoria a junta general de Comandantes de Regimientos de Artillería de abajo.

Guardia civil del distrito de Lorquí a Felix Diaz Samperon que por lesiones leves a su vecina Martínez Fernández.

Denunciado queda a disposición del juzgado correspondiente.

Escuelas graduadas

Podemos seguir a nuestro "El Líbero" en los terrenos de la agricultura presenta la discusión, al respecto de este asunto.

Los argumentos abonan la creencia los hemos expuestos no hemos de estar repitiendo lo que el negro del sermón. Hemos visto por parte alguna de todo jamás fue nuestro deber hablar en tonos oímpicos menos cuando se trata de hablar con quienes nos usan de cortesía y de mutuos intereses.

Que no hemos logrado convencer al colega, ¿qué le vamos a hacer? será que nuestra fuerza convincente es poca o mucha la pertinacia del colega.

JUNTA de Reformas Sociales

Ayer tarde se celebró en el despacho de la alcaldía y bajo la presidencia del alcalde interino señor García Angosto, la junta de los señores que componen el tribunal arbitral en la huelga de los obreros de mosaicos hidráulicos.

Estudiados todos los antecedentes de la cuestión, se acordó por unanimidad resolver el asunto en el sentido de que los obreros trabajen solo nueve horas, conforme tenían solicitado; siendo esta determinación de carácter general y alcanza por tanto, a todo el término municipal.

En cumplimiento de la ley se dió traslado del acuerdo al gobernador civil.

Cuestiones sociales

Los albañiles en huelga

El señor Gobernador nos ha manifestado que ayer presentaron un oficio en secretaría, la sociedad de albañiles, anunciando la huelga para hoy por solidaridad con sus compañeros los obreros empleados en la fábrica de mosaicos hidráulicos.

El señor Ruiz de Grijalba, añadió que para mañana a las diez ha llamado al presidente del gremio de albañiles y a las once a los dueños de las fábricas de mosaicos.

Estos se muestran conformes a acceder a las peticiones de sus obreros siempre que el patrono establezca en el Paimar transija con la jornada de 9 horas.

Boletín Religioso

ENERO 1917
MIERCOLES XXIV
Nuestra Señora de la Paz y Santos Simón y Feliciano.
VILLA Y ALUMBRADO
Día 24.—En San Pedro por don Martín Torres Sala.
Día 25.—En Capuchinas por doña Remedios Beimar Romero, congregante.

Teatro Ortiz

Con la hermosa zarzuela de Ramos Carnón y Chipi «La Tempestad» debutó anoche en este teatro la compañía que dirige los señores Miró y Graullera.

Figura en esta compañía el notable cantante señor Cortés, conocido de nuestro público por su reciente actuación en este teatro. El señor Cortés lució anoche sus grandes facultades de cantante en la citada obra, especialmente en el hermoso monólogo que se vio obligado a repetir ante las insistentes ovaciones del público, que anoche llenaba el teatro.

La señorita Amorós y Pérez y los señores Miró, Sandoz, y Montañana, principales intérpretes de «La Tempestad» también fueron muy aplaudidos.

A pesar de la poca propaganda que se ha hecho de esta compañía, el público asistió en gran número, prueba inequívoca de que sabe corresponder a los sacrificios de la empresa por procurarle espectáculos baratos y buenos.

Esta noche se representará la preciosa ópera «Maruxa».

MADRID

(Por telégrafo)

Llegada del Rey

23.—A las 11:15 n. Esta mañana llegó el Rey en el expreso de Andalucía.

A la estación salieron a recibirle el Gobierno, las autoridades y altos palatinos.

Ruiz Giménez

(Por telégrafo)

Habla el ministro

23.—A las 11:15 n. Cuando recibió esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas les anunció que tenía el propósito de presentar a las Cortes un proyecto de Ley, reformando la de 1908 y mediante el cual se evita la intervención en las huelgas de los gobernadores civiles y de los alcaldes, interviniendo solamente en ellas el Instituto de Reformas sociales y las Juntas locales.

También nos manifestó que había recibido noticias del gobernador de Barcelona señor Morote, en las cuales le dice que se ocupa con actividad de la huelga que hay anunciada.

Con objeto de aminorar en lo posible los efectos de estas huelgas el señor Morote ha tomado las precauciones necesarias.

LA FIRMA

(Por telégrafo)

LA FIRMA

23.—A las 11:15 n.

El ministro de la Gobernación ha sometido a la regia sanción un decreto nombrando director general de Administración local a don Luis Belaunde.

Los alcaldes

y el rey

(Por telégrafo)

Habiendo con el alcaide

23.—A las 11:15 n.

Esta mañana, a la hora anunciada, fueron recibidos por el rey los alcaldes.

Estos le hicieron entrega de los albumes y de las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia.

El rey se mostró muy alabado con los alcaldes.

En nombre de todos hizo uso de la palabra Martín Rosales.

pronunció un elocuente discurso enalteciendo a Su Majestad, del que dijo era merecedor del homenaje que se le tributaba.

Don Alfonso contestó con un cariñoso discurso dando las gracias.

Invitados por el monarca comerán en Palacio mañana los alcaldes. Con ellos de Murcia, señor Palazón, conversó fraternalmente.

El monarca le habló de la Universidad y de los pantanos de Alentejo XII, Talavé y Valdeinfierno.

La comisión murciana

(Por telégrafo)

La comisión murciana

23.—A las 11:15 n.

Mañana a las doce recibirá el monarca en audiencia a la comisión agraria murciana.

A esta acompañará el diputado señor Danio y el alcalde don Tomas Palazón.

El Sante del rey

(Por telégrafo)

Banquete de gala

23.—A las 11:15 n.

En el Palacio se ha celebrado el banquete de gala para conmemorar el onomástico del monarca.

Asistieron la familia real, el Gobierno, las autoridades y otras personalidades.

Indultos

Además de cuatro indultos de

muerte ha firmado el soberano la libertad de 205 reclusos incluidos en la ley de libertad condicional.

Danio y Palazón

(Por telégrafo)

Danio y Palazón

23.—A las 11:15 n.

El diputado señor Danio y el alcalde señor Palazón han celebrado una conferencia con el general Aznar y el presidente del Consejo.

Armando Guerra

(Por telégrafo)

En Prisiones

23.—A las 11:15 n.

Cumpliendo órdenes del Capitán general ha ingresado en Prisiones Militares el conocido escritor militar Armando Guerra, que habitó en un círculo jaimista de Barcelona.

La huelga de Zaragoza

(Por telégrafo)

Lo que dice Ruiz Jiménez

23.—A las 11:15 n.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que tiene las mejores impresiones del conflicto obrero de Zaragoza.

Censuró duramente la actitud de los huelguistas intentando penetrar en la fábrica de Escoriaza, que en estos momentos contribuye eficazmente a la solución del problema de transportes construyendo vagones activísimamente.

El homenaje al Rey

(Por telégrafo)

La Frensa

23.—A las 11:15 n.

La Frensa de la tarde publica artículos encomiásticos dedicados al rey con motivo del homenaje que le ha tributado los alcaldes.

Asistieron todos los de España, menos los de Nueva y Lema que se hallan enfermos.

En la representación del de Canarias asistió el señor Benítez de Lugo.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

Declaraciones de Barail

23.—A las 11:15 n.

En la Presidencia se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

Este duró dos horas.

A la entrada manifestó el ministro de Instrucción pública que en ningún gabinete contemporáneo ha existido una armonía y unanimidad tan absoluta como en el actual Gobierno.

Es e se acogió a la neutralidad sostenida por el señor Danio y nosotros le llevamos una gran ventaja, pues ningún prohombre liberal se manifestó a favor de ningún beligerante.

Si cualquier otro Gobierno pretendiera sustituirnos con pretexto de que la neutralidad peligraba, la vida le sería imposible.

El submarino «Peral»

El ministro de Marina señor Miranda al entrar al Consejo conversó con los periodistas, anunciándoles que el submarino Peral llegaría a la Carraca el 1º de Febrero.

Nota oficiosa

A la salida del Consejo el Presidente nos facilitó una nota oficiosa de lo tratado.

En ella se dice que el Gobierno ratificando el propósito de abrir las Cortes el día 20 había acordado firmar un Decreto declarando terminada la presente legislatura.

En la nueva se reproducirán los proyectos pendientes para evitar discusiones, y caso de formularlas se discutirían primero los proyectos de reconstitución.

De estos el primero en discutirse será el de protección a la industria. Como el presupuesto vigente n

satisface las necesidades inaplazables y siendo preciso además transformar los servicios se acordó autorizar al ministro de Hacienda para que presente un proyecto, en el cual se puedan realizar las adaptaciones necesarias mediante los complementos de crédito que sean necesarios.

También se reformarán los planes del ministro de Fomento, introduciendo en ellos economías posibles y fortaleciendo las condiciones para la repoblación forestal.

El Gobierno mantiene íntegro el conjunto de leyes tributarias, incluso la de beneficios de guerra, que será modificada, recogiendo las reclamaciones formuladas por los intereses afectados.

Confía el Gobierno en el patriotismo de las minorías, que prestarán su colaboración a su obra; y en caso contrario el Gobierno cumplirá con su deber.

Aparte de lo contenido en la nota oficiosa se sabe que en el Consejo se acordó también la fusión de las juntas de transportes y subsistencias.

Se aprobó un crédito para construir un edificio para instalar el Tribunal Supremo y la Audiencia.

El ministro de Fomento a la salida del Consejo dijo a los periodistas que las economías que se hacen en sus proyectos solamente son de dos millones de pesetas lo que se refiere a obras hidráulicas y que esta cantidad será empleada en la repoblación forestal.

Los deportados franceses

(Por telégrafo)

Repatriación terminada

23.—A las 11:15 n.

El ministro de Estado ha manifestado a los reportes que había terminado la repatriación de los deportados franceses.

Añadió que cuando se lo comunicó al monarca, éste mostró su satisfacción por coincidir la terminación de la repatriación con su onomástico, pues se trataba de una iniciativa suya.

ZARAGOZA

(Por telégrafo)

El paro general

23.—A las 11:15 n.

Continúa el paro general. La población presenta un aspecto triste.

En algunos sitios solamente bajaron los obreros que no están asociados.

Los tranvías funcionan pero conducidos por soldados.

NOTICIAS

Después de una dolencia grave de curso rápido, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias o por el estado precario del organismo.

El Jarabe de Hipofosfatos Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonalidad perdida en la enfermedad.

Unico aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientos éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tanta rapidez lee Hipofosfatos Salud.

Bealalmano

En atento bealalmano nos comunica el nuevo gobernador civil de la provincia don Alfonso Ruiz de Grijalba, su toma de posesión y nos ofrece su apoyo para cuanto se relacione con el servicio público é intereses de la provincia.

Agradecemos al señor Grijalba su atención y correspondemos a su ofrecimiento poniéndonos a su disposición para lo que se relacione con esta provincia.

Onomástico del gobernador

Por mañana con motivo de celebrar su Santo el gobernador civil de esta provincia recibió numerosas visitas.

Los periodistas que hacemos la información oficial del gobierno fuimos recibidos por el señor Ruiz de Grijalba que nos obsequió con dulces, licores y habanos.

Reiteramos a nuestra primera autoridad civil nuestra felicitación más sincera.

El día 25 comenzará la novena que la Asociación de Mjas y Siervas de María de la parroquia de San Andrés, dedica a la Inmaculada Concepción.

Todos los días dará comienzo a las seis y cuarto de la tarde.

Por la mañana en la misa de ocho se rezará el Rosario, Letania, Santo Dios y Novena.

La función principal será el día de la Purificación.

Alfredo de Martínez Seró

México, D.F., en un momento por oposición de la Facultad de Medicina de Valencia. En el día de su salida en Santa Isabel a las 14, de diez a doce.

Viajeros

Ha regresado de Alicante don Alfonso Barbarán Caravaca y de Valencia el Teniente Vicario General de la Armada, don Pedro González Asensio.

MOSAICOS HIDRAULICOS (Véase anuncio en 4.ª plana)

Mundial Música

Hemos recibido el número extraordinario de «Mundial Música» dedicado a los niños. Contiene obras para piano a dos y cuatro manos y otras para canto y piano de fácil ejecución.

En ejemplares primorosos y figuran obras de V. Vilar, Costa y Nogueras, Marínas Imbert, Gavarrri Arca, Salazar, Soler, Lioret, Martínez Fasel, don Navarro Tadeo y otros autores.

Este magnífico número con portada del eminente dibujante señor Ciment, se vende al precio de una peseta y auguramos un éxito completo.

Enfermedades del pecho

Dr. Manuel Latorre de Jueva. Dr. Don Juan Antonio Amadorcuelo y de la Sociedad Española de Neumología de España.

Calle de Atocha—Madrid. Teléfono 220.

Viajeros

De Madrid ha regresado el diputado a Cortes, nuestro querido amigo don Angel Guirao, acompañado de su desgraciada familia.

Para Madrid han salido el señor Conde del Valle y don Antonio Paredes.

Para Calasparra ha marchado el alcalde de aquella población.

CONSEJO AMISTOSO

Queridos amigos bien el francés

Queridos amigos bien el francés

Queridos amigos bien el francés

ESPECTACULOS

Circo.—Secciones de cine por tarde y noche.

Ortiz.—Compañía de ópera y zarzuela de Miró y Graullera.

A las 6 «Serafin el pinturero».

A las 9 y media «Maruxa» y «El Nido del principal».

DE SUCINA

El día 19 falleció en esta don...

Es la presidencia figuraban su...

A su aflijida esposa, hijos y de...

También ha dejado de existir en...

En el entierro, que fué una sen...

A su viudo don Fern laco Gar...

Corresponsal

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han...

Y para los niños de la isla m...

El jueves y domingo se mejoró...

Ha salido semana don Santiago...

Han entrado don Antonio Mur...

Bolsa de Madrid

El lunes salieron del "Parquet..."

La nota dominante en el merca...

abundancia de disponibilidades qu...

Lo que ya no es fácil de explicar...

El hecho es que, salvo las cédu...

Así el Interior 4 por 100, que e...

El Exterior careció de grandes...

En los Amortizables, mientras e...

Las obligaciones del Tesoro 4...

En los valores industriales, el...

Los Tabacos cedieron un punto...

El Banco Hipotecario liquidó a...

El Español de Crédito perdió 50...

no una peseta, y la Duro-Falgu...

En los valores ferroviarios, las...

En cambio, las obligaciones del...

De los valores municipales, el d...

El departamento de remede...

Boletín Oficial

El día 23 contiene: Parte oficial.

Edictos de Guerra sobre devolue...

Edictos de subditos fallecidos...

Edictos de Contribuciones, 11 de...

Edictos del Juzgado de Instruc...

Edictos del Juzgado de Instruc...

SUSCRIPCION

Para el Monumento Nacional al S. O. de J.

Suma anterior, 146'45 ptas. Don...

ña María Lazo 25, don Mdeonso...

(Continuará.)

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA Precios por 50 kilos del día 22:

Patatas nuevas, 7'50.—Tomates, 18'.

PESCADERIA Precios, por kilo, del día 22:

Pescada 1'75.—Sardina, 1'00. Mu...

La feria de Leipzig

Frankfurt, 11 de Enero.—(In...

Del 5 al 10 de Marzo de 1917

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos Al 5'25 por 100...

El Banco admite el reembolso en...

El Banco Hipotecario de España...

Si las fincas estuvieran hipotec...

La actividad y seriedad de este...

Las solicitudes de préstamos al...

Horas de consulta: de 8 a 10 y de...

AUTO-PIANOS Y PIANOLAS "AROLIAN"

Ultimas novedades en rollos de mú...

Salón de exposiciones y venta: Sagasta, nú...

PABLO MARTINEZ

Ventas a plazos desde 25 pesetas...

Alquileres, cambios y reparaciones.

AUDICIONES GRATIS

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR D.FEDERICO DIEZ PUJUE...

dioma francés, cálculo mercan...

¡abonarias, 10.

Academia Francés y Contabilidad

Academia Francés y Contabilidad...

Academia Francés y Contabilidad...

Jabón de la casa Gal

Los hay de las varias clases que...

BAÑAR MURCIANO

Platanos, 66 y 68, Murcia.

Sucursal en Cartagena, Mayor, 33

XX

Entre los juncos

Estamos en las vísperas de Navidad. Los cam...

Se ha suspendido las labores agrícolas, y la...

No queda otro medio de distracción que el de...

El palacio Devereux muestra, en estos días...

Varias veces al cruzar el parque había trope...

Forsados por el tiempo a no poder hacer nada...

Sucedió lo que era muy natural. Apenas nos...

Para distraerme, cogí un bloque de hielo y me...

Como los dos a los estaban próximos, empe...

Embriagado con estas ideas y dolorido a la...

Al notar su presencia, quise huir, internándome...

de sí las, triacas y patines, y saludé a todos con...

—Mr. Arbuthnot—dijo Oliva—¿Quién podía...

Na tuve mas remedio que obedecer, y un...

Aguicia, no se quien, me presentó a mi...

Como el frío era interminable se lanzaron to...

